
Maiematikli atsszefoglal6 Fiiggv6nlek hrtirinike

3. FUGGVENYEK HATARERTEKE

A termeszetben lejitsz6d6 .jelens6gek leir6sakor, a jelens€get leiro fiiggv6nyek

vizsg6{atakor szijksdgiink van arra, hogy megtudjuk mondani a fiiggvdnyr6l, hogyan

r,iselkedik, ha a fiiggetlen v61toz6 minden hataron tul n6, vagy pl. olyan "a" sz6mhoz

kdzeli drtdket vesz fel, ahol a {iiggv6ny nincs 6rtelmezve.

Hogyan fejezziik ki matematikailag, hogy egy x szAm a vdgtelenbe ili. egr adott "a"

szAmhoz ta1l1 A v6gtelenhez ta.t6s azt jelenti, hogy az adott drt6k barmilyen tetsz6legesen

nagy 6rt6kndl is nagyobb. Ha egy x szim kdzelit az "a" sz'mhoz (x +a) , akkor x 6s

az "a" szAm kdzotti kiilijnbsdg tetszi5leg€sen kicsiny sziim, azaz x benne yan az "a"

sz6mnak b6rmilyen kicsi kdrnyezet6ben ( x €I<r(a) ). Ha x +a estdn az f(x)

fiiggvdny6rtdkek egy meghat6rozott A szdmhoz krjzelitenek, azaz lf(x)-A] nulla f€16

1art, akkor azt mondjuk, hogy az A szbm az f ffiggvdny hat6rdrt6ke az "a" pontban. Ha

x )a est6n az f(x) fliggvdnydrtdkek minden hat6ron tul novekednek, akkor az

mondjuk, hogy az f fiiggvdny hatar6rt6ke az "a" pontban +co. Az al6bbiakban megadjuk

a hata.drtdk pontos definici6it.

3,1. Hatfr6rt6k v6ges helyen

3.1.1. V6ees hatlir6rt6k

Definicir6: Valamely f figgv6ny haterdrtdke

sz6mhoz tal6lhat6 olyan 6>0

minden x eK6(a) eset6n, ha

Jeidl6se' hrnf - A

A fuggv6ny kdp6t tekintve ez azt jelenti, hogy tetsz6leges A-e , A+e sdvhoz ldtezik "a"-

nak olyan 6 suga.u kdrnyezete, hogy e kdrnyezetb6l val6 barmely x-hez rendelt f(x)
iiggvdnydrtdk A-e 6s A+e kdzd esik.

az "a" helyen A ha birmely (kicsi) s>0

szdm.  melye  re l1es i i l .  hogy  ln* le l i  "

x € D f .
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